Jla6bopaTtopHas pa6ora N21.
Metop AeneHus oTpeska nonosiam

3apaHue:HaliTn NonoXeHne TOUKM IKCTPEMYMA N IKCTPEMasibHble 3HaYeHUs LLeneBon
dyHkumn f(x) Ha nHTepsane [a, b] MeToaom 30n10TOr0 ceveHus. AnnMHa KOHEYHOro
WHTepBasia HeonpeaeneHHOCTU He Ao/KHa npesBbiwaTts 0,0001.

Homep BapuaHTa Bua ueneson dyHkuum f(x)
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CopeprkaHue otyera:

1. HasBaHue, uenb paboTbl U 3aaaHme.
2. MaTtemaTuyeckoe onuvcaHue, anroputM 1M TEKCT NPorpamMmel.
3. Tabnuua pe3ynbTaToB pacyeTa, BbiBOAbl Mo paboTe.

Bonpochl AN caMonoAroToBKM

1. Yto Takoe onTuMmnsauma?

2. YTo NnoHMMaeTcs Noj KOIMYEeCTBEHHOMN OLLEHKON ONTUMM3NPYEMOIrO KayecTea?
3. Kakne Tnnbl 3a4a4 onTUMMM3aunn CyLLECTBYIOT?

4. B yem coctouT 6e3ycnoBHasa 3agadya ontuMmsaunm?

5. B ueM cocTouT ycnoBHas 3agava ontmMmsaummn?

6. B kakoM cnyyae ncnonb3lyeTcss ogHoOMepHasi onTuMmsaumna?

7. B uem cocTomnT OCHOBHas 3aja4ya 0g4HOMEPHOW ONTUMM3aLnmn?

[00]

. [lanTe cpaBHUTENbHYIO XapaKTepUCTUKY MeToA0B OA4HOMEPHON ONTMMU3ALUMN.
9. MeTo4 CKaHUpPOBaHMA.

10. MeToa nokanulauun.



11. MeTopa 30/10TOr0 CeYeHus.

12. MeToa noucka ¢ ncnonb3oBaHmem umcen GPrUboHauuun.

TeopeTuueckuit MaTepuan

PaccMOTpuM NpocTeiiwnii ofgHonapaMeTpuyeckuii Metoa 6e3ycnioBHol onTuMm3auun — [EeJIEHUA OTPEe3Ka NOonoJiaM. 3T1oT MeToA

ABNSAETCA METOHOM [IPSMOro roucka. B HeM npu Noucke 3KCTpemMyMma Lenesoi (YHKLMM UCNONB3YIOTCS TONMbKO BbIMUCIEHHBIE 3HAYEHUS

LeneBow yHKUMM.

[JlaHa dyHKUMS F (x) . HeoBX0AuMO HaiiTi =L | nocTaBnsiowuit MUHUMYM (M1 MaKCUMYM) (yHKUMK F (x) Ha UHTepBane [a,b] C 3agaHHOM

TOYHOCTbIO = , T.€. HaliTy
T =argmin F(z), T € [a,b].

3anuLueM CnoBecHbIV anroputM Metoaa.

1) Ha kaxaoM Luare npouecca noucka AenmMM oTpesoK [a,b] nononam, x= (a+b) /2 - KOOpAMHaTa cepeanHbl oTpeska [a, bl .

2) BbluncnsieM 3HauyeHne GyHKUMM F (x) B OKPECTHOCTM j: = BbIYMCNIEHHOM TOYKM x, T.€.

Fl=F(xr—e¢),

F2=F(z+¢).

3) CpaBHMBaeM F1 1 F2 1 OT6pacbiBaeM OAHY M3 MOMOBMHOK OTpe3ka [a,b] (puc. 9.1).
Mpwv novcke MUHUMYMa:

Ecnn F1<F2, TO oTbpacbiBaeM OTpPe3OK [x, b1, Toraa b=x. (puc. 9.1.a)

WHaye oTbpacbiBaeM OTpe3oK [a, x], TorAa a=x. (puc. 9.1.6)

Mpwv noucke MakcuMyma:

Ecnu F1<F2, TO oT6pacbiBaeM OTPE3oK [a, x], TOrAa a=x.

VHaye oT6pacbiBaeM OTPE3OK [x,b], TOraa b=x.

4) OeneHvie oTpeska [a,b] MPOAOMKAETCS, MOKA €ro A/MHA He CTAaHET MeHblUe 3ajaHHON TOYHOCTM — , T.e.

b—a| <e¢
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Puc. 9.1. MNMounck akcTpeMyMa PyHKUMM F(X) METOAOM AUXOTOMUK
Cxema anroputma fi€JIEHUS OTPE3Ka MOoMnoJiaM npeacrasneHa Ha puc 9.2.

Ha puc 9.2: ¢ - KOHCTaHTa,

| (momck MunmMyma dyukimun F(x)),

—1 (momck makcmmywma yukimn F(x)),

Mpu BbIBOAE x — KOOPAMHATA TOYKM, B KOTOPOW PYHKLUMS F (x) UMEET MUHUMYM (MM MAaKCUMyM), FM — 3HayeHue yHKUMK F (x) B 3TOM
TOuKe.
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Puc. 9.2. Cxema anroputMa MeToaa ANXOTOMUU
AaeneHusa oTpe3ka nonoiam



